
Matematika s radostíM R

Výpočet obsahu plochy užitím určitého integrálu
Krokovaný příklad – středně těžký

V následujícím textu budete řešit postupně příklad tak, že vždy musíte správně
vyřešit určitý dílčí úkol.

Test byl vytvořen v rámci projektu Matematika s radostí dle návrhu Evy Březinové.

http://msr.vsb.cz/
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Jedná se o úlohu typu: Určete obsah množiny A (části roviny), která je ohraničena přímkami x = a
a x = b a grafy spojitých funkcí f a g, pro něž platí f ≥ g.
Platí-li, že f(x) ≥ g(x) pro každé x ∈ 〈a; b〉, pak pro obsah množiny A platí

S(A) =
b∫

a

[f(x)− g(x)] dx.

Proč lze obsah množiny A určit dle vztahu S(A) =
b∫

a

[f(x)− g(x)] dx?

R

Vyberte předpisy funkcí, jejichž grafy ohraničují množinu A.

1

A y = −x2 + 2 a y = −xy = −x2 + 2 a y = xy = x2 − 2 a y = −xy = −x2 − 2 a y = x

1

B y = −x2 + 2 a y = −xy = −x2 + 2 a y = xy = x2 − 2 a y = −xy = −x2 − 2 a y = x

1

C y = −x2 + 2 a y = −xy = −x2 + 2 a y = xy = x2 − 2 a y = −xy = −x2 − 2 a y = x

1

D y = −x2 + 2 a y = −xy = −x2 + 2 a y = xy = x2 − 2 a y = −xy = −x2 − 2 a y = x

Určete obsah množiny A, jejíž hranice je tvořena částmi křivek o rovnicích x2 + y − 2 = 0 a x + y = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Druhý z uvedených předpisů je špatně. Musíte správně vyjádřit neznámou
y z rovnice x + y = 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

První z uvedených předpisů je špatně. Musíte správně vyjádřit neznámou y
z rovnice x2 + y − 2 = 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Oba uvedené předpisy jsou špatně. Musíte správně vyjádřit neznámou y z
rovnic x2 + y − 2 = 0 a x + y = 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Nyní víme, že množina A je na nějakém intervalu 〈a; b〉 ohraničena grafy funkcí, jejíchž předpisy jsou
y = −x2 + 2 a y = −x. V této fázi řešení se obvykle neobejdeme bez náčrtku.

R

Vyberte obrázek, na němž je zobrazena množina A odpovídající zadání příkladu.

1

A

x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b x

y

A
f(x) = −x

g(x) = −x
2 + 2

a

b

x

y

A
f(x) = −x

g(x) = −x
2 + 2

a

b x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b

1

B

x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b x

y

A
f(x) = −x

g(x) = −x
2 + 2

a

b

x

y

A
f(x) = −x

g(x) = −x
2 + 2

a

b x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b

1

C

x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b x

y

A
f(x) = −x

g(x) = −x
2 + 2

a

b

x

y

A
f(x) = −x

g(x) = −x
2 + 2

a

b x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b

1

D

x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b x

y

A
f(x) = −x

g(x) = −x
2 + 2

a

b

x

y

A
f(x) = −x

g(x) = −x
2 + 2

a

b x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b

Určete obsah množiny A, jejíž hranice je tvořena částmi křivek o rovnicích x2 + y − 2 = 0 a x + y = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Grafy elementárních funkcí byste měli mít v malíčku!

• y = −x je předpisem funkce, jejímž grafem je klesající přímka (viz
záporné znaménko u x)

• y = −x2 + 2 je předpisem funkce, jejímž grafem je konkávní parabola
(tj. „otočená dolů“) – viz záporné znaménko u x2

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Grafy elementárních funkcí byste měli mít v malíčku!

• y = −x2 + 2 je předpisem funkce, jejímž grafem je konkávní parabola
(tj. „otočená dolů“) – viz záporné znaménko u x2

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Grafy elementárních funkcí byste měli mít v malíčku!

• y = −x je předpisem funkce, jejímž grafem je klesající přímka (viz
záporné znaménko u x)

Zavřít okno a odpovědět znovu
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V dalším kroku musíme najít hodnoty a a b, které odpovídají x-ovým souřadnicím průsečíků grafů funkcí f
a g.

x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b

R

Vyberte rovnici, jejímž řešením získáme x-ové souřadnice průsečíků grafů funkcí f a g.

1

A x2 − x− 2 = 0x2 + x + 2 = 0x2 − x + 2 = 0−x2 + x− 2 = 0

1

B x2 − x− 2 = 0x2 + x + 2 = 0x2 − x + 2 = 0−x2 + x− 2 = 0

1

C x2 − x− 2 = 0x2 + x + 2 = 0x2 − x + 2 = 0−x2 + x− 2 = 0

1

D x2 − x− 2 = 0x2 + x + 2 = 0x2 − x + 2 = 0−x2 + x− 2 = 0

Určete obsah množiny A, jejíž hranice je tvořena částmi křivek o rovnicích x2 + y − 2 = 0 a x + y = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně. x-ové souřadnice průsečíků funkcí f a g najdeme řešením rovnice
f(x) = g(x), tj. −x2 + 2 = −x. Užitím správných elementárních úprav
převeďte tuto rovnici do požadovaného tvaru.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně. x-ové souřadnice průsečíků funkcí f a g najdeme řešením rovnice
f(x) = g(x), tj. −x2 + 2 = −x. Užitím správných elementárních úprav
převeďte tuto rovnici do požadovaného tvaru.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně. x-ové souřadnice průsečíků funkcí f a g najdeme řešením rovnice
f(x) = g(x), tj. −x2 + 2 = −x.

Přičtením x k oběma stranám rovnice převedeme tuto rovnici do tvaru
−x2 + x + 2 = 0, což neodpovídá variantě řešení, která byla zvolena!
Musíte v nabízených variantách odpovědí najít rovnici, kterou lze z rovnice
−x2 + 2 = −x získat pomocí ekvivalentních úprav.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Hledáme hodnoty a a b, které odpovídají x-ovým souřadnicím průsečíků grafů f a g.

x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b

Již víme, že x-ové souřadnice průsečíků grafů funkcí f a g získáme řešením kvadratické rovnice x2−x−2 = 0.

R

Určete kořeny kvadratické rovnice x2 − x− 2 = 0 (a tímto i hledané hodnoty a a b).

1

A x1 = −1; x2 = 2x1 = 1; x2 = −2x1 = 1; x2 = 2x1 = −1; x2 = −2

1

B x1 = −1; x2 = 2x1 = 1; x2 = −2x1 = 1; x2 = 2x1 = −1; x2 = −2

1

C x1 = −1; x2 = 2x1 = 1; x2 = −2x1 = 1; x2 = 2x1 = −1; x2 = −2

1

D x1 = −1; x2 = 2x1 = 1; x2 = −2x1 = 1; x2 = 2x1 = −1; x2 = −2

Určete obsah množiny A, jejíž hranice je tvořena částmi křivek o rovnicích x2 + y − 2 = 0 a x + y = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.
Protože jsme zvolili a < b (viz obrázek), tak a = x1 = −1; b = x2 = 2.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Kořeny kvadratické rovnice ax2 + bx + c = 0 určíme dle vztahu

x1,2 = −b±
√

D

2a
, kde D = b2 − 4ac.

Zkuste si chybu ve výpočtu opravit!

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Kořeny kvadratické rovnice ax2 + bx + c = 0 určíme dle vztahu

x1,2 = −b±
√

D

2a
, kde D = b2 − 4ac.

Zkuste si chybu ve výpočtu opravit!

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Kořeny kvadratické rovnice ax2 + bx + c = 0 určíme dle vztahu

x1,2 = −b±
√

D

2a
, kde D = b2 − 4ac.

Zkuste si chybu ve výpočtu opravit!

Zavřít okno a odpovědět znovu
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V tuto chvíli máme všechny potřebné informace proto, abychom mohli určit obsah množiny A dle vztahu

S(A) =
b∫

a

[f(x)− g(x)] dx.

x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b

R

Vyberte správné vyjádření obsahu množiny A.

1

A S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
−x2 − x + 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
x2 − x− 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
x2 + x− 2

)
dx

1

B S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
−x2 − x + 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
x2 − x− 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
x2 + x− 2

)
dx

1

C S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
−x2 − x + 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
x2 − x− 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
x2 + x− 2

)
dx

1

D S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
−x2 − x + 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
x2 − x− 2

)
dxS(A) =

2∫
−1

(
x2 + x− 2

)
dx

Určete obsah množiny A, jejíž hranice je tvořena částmi křivek o rovnicích x2 + y − 2 = 0 a x + y = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

S(A) =
b∫

a

[f(x)− g(x)] dx =
2∫

−1

[
(−x2 + 2)− (−x)

]
dx =

=
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dx

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

S(A) =
b∫

a

[f(x)− g(x)] dx =
2∫

−1

[
(−x2 + 2)− (−x)

]
dx 6=

6=
2∫

−1

(
−x2 − x + 2

)
dx

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

S(A) =
b∫

a

[f(x)− g(x)] dx platí-li, že f(x) ≥ g(x) pro každé x ∈ 〈a; b〉.

Proto je nutné uvažovat f(x) = −x2 + 2 a g(x) = −x (viz náčrtek).

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

S(A) =
b∫

a

[f(x)− g(x)] dx platí-li, že f(x) ≥ g(x) pro každé x ∈ 〈a; b〉.

Proto je nutné uvažovat f(x) = −x2 + 2 a g(x) = −x (viz náčrtek).

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Obsah množiny A určíme dle vztahu S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dx.

Jak stanovit hodnotu určitého integrálu?

R

Vyberte správné vyjádření obsahu množiny A.

1

A S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2 + 2x

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2 + 2x

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx = [−2x + 1]2−1

1

B S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2 + 2x

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2 + 2x

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx = [−2x + 1]2−1

1

C S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2 + 2x

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2 + 2x

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx = [−2x + 1]2−1

1

D S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2 + 2x

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2 + 2x

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2

]2

−1
S(A) =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx = [−2x + 1]2−1

Určete obsah množiny A, jejíž hranice je tvořena částmi křivek o rovnicích x2 + y − 2 = 0 a x + y = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.∫
x dx 6= x2 + c, c ∈ R

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.∫
2 dx 6= 0 + c, c ∈ R

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Pozor! Funkci jste zderivovali, místo toho abyste ji zintegrovali.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b

Obsah množiny A:

S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2 + 2x

]2

−1

R

Vyberte pravdivé tvrzení o obsahu množiny A.

1

A Obsah množiny A je 9
2 .Obsah množiny A je 31
6 .Obsah množiny A je 71
6 .Obsah množiny A je 5

2 .

1

B Obsah množiny A je 9
2 .Obsah množiny A je 31
6 .Obsah množiny A je 71
6 .Obsah množiny A je 5

2 .

1

C Obsah množiny A je 9
2 .Obsah množiny A je 31
6 .Obsah množiny A je 71
6 .Obsah množiny A je 5

2 .

1

D Obsah množiny A je 9
2 .Obsah množiny A je 31
6 .Obsah množiny A je 71
6 .Obsah množiny A je 5

2 .

Určete obsah množiny A, jejíž hranice je tvořena částmi křivek o rovnicích x2 + y − 2 = 0 a x + y = 0.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2 + 2x

]2

−1
=

=
[(
−23

3 + 22

2 + 2 · 2
)
−
(
− (−1)3

3 + (−1)2

2 + 2 · (−1)
)]

=

=
[(10

3

)
−
(
−7

6

)]
= 27

6 = 9
2

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Zřejmě jste se při dosazení konkrétních hodnot dopustil(a) numerické
chyby. Správné dosazení je naznačeno níže.

S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2 + 2x

]2

−1
=

=
[(
−23

3 + 22

2 + 2 · 2
)
−
(
− (−1)3

3 + (−1)2

2 + 2 · (−1)
)]

= ?

Zkuste příklad dořešit!

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Zřejmě jste se při dosazení konkrétních hodnot dopustil(a) numerické
chyby. Správné dosazení je naznačeno níže.

S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2 + 2x

]2

−1
=

=
[(
−23

3 + 22

2 + 2 · 2
)
−
(
− (−1)3

3 + (−1)2

2 + 2 · (−1)
)]

= ?

Zkuste příklad dořešit!

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.
Zřejmě jste se při dosazení konkrétních hodnot dopustil(a) numerické
chyby. Správné dosazení je naznačeno níže.

S(A) =
2∫

−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

[
−x3

3 + x2

2 + 2x

]2

−1
=

=
[(
−23

3 + 22

2 + 2 · 2
)
−
(
− (−1)3

3 + (−1)2

2 + 2 · (−1)
)]

= ?

Zkuste příklad dořešit!

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Výpočet je dokončen. Nyní si shrneme jednotlivé kroky. Můžete se též vrátit na předchozí stránky k postup-
nému výpočtu a zodpovězeným otázkám.

Při řešení úloh tohoto typu se obvykle neobejdeme bez náčrtku. Víme, že množina A je na nějakém intervalu
〈a; b〉 ohraničena grafy funkcí, jejichž předpisy jsou y = −x2 + 2 a y = −x.

x

y

A

g(x) = −x

f(x) = −x
2 + 2

a

b

Funkce f : y = −x2 + 2 a g : y = −x jsou na intervalu 〈a; b〉 spojité a f(x) ≥ g(x) pro každé x ∈ 〈a; b〉,
proto lze obsah množiny A určit jako

S(A) =
b∫

a

[f(x)− g(x)] dx.

Určete obsah množiny A, jejíž hranice je tvořena částmi křivek o rovnicích x2 + y − 2 = 0 a x + y = 0.
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V dalším kroku musíme najít hodnoty a a b, které odpovídají x-ovým souřadnicím průsečíků grafů funkcí f
a g a jsou proto řešením rovnice f(x) = g(x).

−x2 + 2 = −x

x2 − x− 2 = 0
x1 = −1; x2 = 2⇒ a = −1; b = 2

V tuto chvíli máme všechny potřebné informace proto, abychom mohli určit obsah množiny A:

S(A) =
b∫

a

[f(x)− g(x)] dx =
2∫

−1

[ (
−x2 + 2

)
− (−x)

]
dx =

2∫
−1

(
−x2 + x + 2

)
dx =

=
[
−x3

3 + x2

2 + 2x

]2

−1
=

=
[(
−23

3 + 22

2 + 2 · 2
)
−
(
− (−1)3

3 + (−1)2

2 + 2 · (−1)
)]

=

=
[(10

3

)
−
(
−7

6

)]
= 27

6 = 9
2

Obsah množiny A je 9
2 .




